



新闻热线:88066265
邮箱:346525032@qq.com



创意“礼”赞新学期

□ 尤佳

9月1日,新学期的号角已经吹响,一场别开生面的创意盛宴在常州各个校园内热烈展开。学校匠心独运,将传统与创新巧妙融合,打造出一系列别开生面的迎新礼、第一课,鼓励学子在未来的学习旅途中,勇于探索未知,敢于挑战自我。

常州市田家炳高级中学

新学期第一天,常州市田家炳高级中学“星辰团”志愿服务队的志愿者们精神饱满抵达迎新点。他们在校门口用笑容迎接同学们的到来,耐心引导大家规范停车。

以《弘扬奥运精神 铸就青春华章》为主题,校党委副书记、副校长林厚结合奥运,为全校师生带来了开学第一课。他鼓励学子们像奥运健儿一样,心怀梦想,奋力拼搏,以更加饱满的热情和更加踏实的精神,迎接新学期,实现新的跨越。

各班也围绕奥运精神开展了开学第一课。高二(10)班《集奥运力量成田园之光》主题班会,用奥运精神引导学生思考成功的背后是不懈的坚持,前进的路虽然艰难,但纵使万般艰险,也要执着向前。

常州市三河口高级中学

新学期开启新征程。常州市三河口高级中学营造了浓厚的开学氛围,各个班的老师们精心布置班级,为返校学生送去了独特的仪式感。

9月2日开学典礼中,校党总支副书记、校长张加红结合《黑神话:悟空》,为全校师生带来了主题为《每一次启航,皆是新篇章曲悠扬》的开学第一课。



一课。张校长勉励同学们带上“梦想、勇气、自我超越”三束光,筑梦前行,勇敢面对挑战,成为自己的榜样,欣然跨越新的成长之阶,一路欢歌,勇往直前。

为了缓解开学压力,各班精心准备,开展多种形式的“润心”主题班会。高二(6)班的《集齐“心能量” 启航新征程》主题班会,从“画出假期美好瞬间”“合理调整情绪”“主动回归学习”“积极求助他人”等方面,带领同学们开启了“收心启航 全心追梦”的心理调适之旅。

香梅小学

《当光遇见光》不仅是一首庆祝中法建交六十周年的纪念歌曲,也是奥运炽热的赛场之光、友谊之光。香梅小学以“当光遇见光”为支点,设计了精彩的奥运主题挑战活动。学校划分了活力国球区、极速轮滑区、热烈足球区、星光射箭区、奥运趣味问答区。香梅娃纷纷穿上运动装,在校园里感受体育的魅力、奥运的余热,怀着对新学期的憧憬,让光遇见光。

朝阳二小

朝阳新村第二小学的同学踏上

红地毯,自信迈出求学道路上的每一步。每个孩子都带着一枚精心制作的“创意奖牌”,在校门口兑换一份神秘礼物。老师从中挑选出优秀作品悬挂在“追光奥运 做自己的冠军”主题墙上。走进班级,孩子们通过“好书伴我行,你我共分享”“劳动最光荣,我来说一说”“了解奥运会,一起来运动”,将暑期的学习、锻炼、劳动成果进行展示、评比。

浦前中心小学

为营造浓厚的阅读氛围,浦前中心小学精心策划了一场“Book”思议开学日暨阅读月启动仪式。活动以“开学上上‘签’”为主题,鼓励学生们动手制作创意书签,以独特方式参与到报到仪式中。创意书签中有的写着自己钟爱的读书名言,有的记录了暑假阅读中收获的经典语句,还有的则是激励小伙伴一起享受阅读的话语。

学校还开设了一场别开生面的“昆虫奇遇记”展,展览不仅丰富了学生们的知识储备,也为新学期的阅读之旅增添了更多的乐趣和期待。

龙锦小学

龙锦小学将奥运元素融入开学礼活动,举行了以“做自己的冠军”为主题的开学迎新活动。学生踏入校门,走上布满奥运冠军介绍的“冠军大道”,每一位闪亮的奥运明星,都给孩子们上了精彩的开学第一课;挑选自己喜爱的奥运明星拍照、打卡留念,了解到更多体育和奥运冠军的知识和故事,理解成功背后付出的努力和汗水,站上模拟领奖台,体验领奖瞬间,激发对梦想的渴望。愿孩子们从“奥运精神”中不断汲取奋进的力量,在属于自己的“赛道”上奋力前行,做自己的冠军!

凤凰实小

报到日当天,穿着运动服的凤凰学子精神抖擞,携手踏入校门。一张张朝气蓬勃的笑脸与奥运展板合影,让开学充满喜悦。一个个有趣的奥运问题让孩子们热火朝天,让思维欢乐跳跃。学校特别设计了奥运五环课卡,小小的卡片上凝聚着奥运精神,更承载着老师的殷切希望。这一刻,奥运之火深深烙印在孩子们的心田,指引他们未来勇敢逐梦。

华润小学

让身体动起来,让心情润一下,新学期的生活无限美好。华润小学用“让心情小润一下”的方式打开孩子们的新学期。

报到第一站,先小小笑一下,校园真美好;第二站,小小稳一下,学习和生活一样重要,尽情地玩,开心地学,保持快乐的平衡;第三站,小小瞧一下,没有什么烦恼大不了,总是低头写作业,不要忘记偶尔抬头看天空;第四站,小小high一下,跳一跳,摸摸高,快乐最重要。

我市举行中小學生“学宪法 讲宪法”演讲比赛暨素养竞赛

本报讯(王鑫 尤佳)8月28日,2024年常州市中小學生“学宪法 讲宪法”演讲比赛暨素养竞赛在常州市教科院附属高级中学举行。经过各辖市区初赛、市教育局直属学校预赛选拔而出的84名选手,分别参加了小学组、初中组和高中组演讲比赛和素养竞赛。最终,演讲比赛选拔出3位优秀选手,素养竞赛选拔出6位优秀选手,他们将代表常州市参加省级决赛。

法治素养竞赛以闭卷考查方式进行,选手们踊跃参加,认真答题,展现了他们扎实的知识储备和出色的应变能力,进一步加深了对宪法和法律的理解。在演讲比赛的现场,选手们从社会热点、案例故事、亲身体会等方面切入,讲述自己学习宪法法治知识、树

立法意识的心得体会,讲述自己对公平、正义、平等、诚信等原则的理解感悟,讲述自己从事法治实践,弘扬社会主义法治精神的真实故事。他们或慷慨激昂,或沉着坚定,以开阔的视野和法治思维充分展现了常州市青少年学生良好的法律素养和精神风貌。

此次“学宪法 讲宪法”演讲比赛暨素养竞赛由教育局和司法局联合举办,是深入贯彻落实习近平法治思想,紧抓青少年法治教育工作的重要举措。下一步,市教育局还将通过宪法主题歌曲传唱活动、法治教育精品资源征集、中小学法治课教师基本功大赛等多种形式,加强青少年宪法法治教育,弘扬宪法法治精神,普及宪法法治知识,培育宪法法治观念,促进学生健康成长、全面发展。

“携爱追星,共筑童梦”

南师学子关爱自闭症儿童

本报讯(魏文婧)日前,南京师范大学“携爱追星,共筑童梦”志愿服务团队的成员们来到常州市天爱职业培训学校,开展志愿服务。

为了更好地了解“星星的孩子”,志愿团队在学校指导老师和天爱基地老师的指引下,系统地学习了自闭症群体的心理和行为特点。活动中,队员们与孩子们彼此敞开心扉,聆听他们的无声之声。通过识字课、音乐课、破冰游戏、阅读分享、烘焙等丰富的课程,逐渐走进孩子们的“星球”,拉近与孩子们的距离,为孩子们寄予美好的祝福。

在此期间,志愿团队创办了“携爱追星,共筑童梦”公众号,真实且实时地记录下团队的日常点滴,力求破除社会对自闭儿童的误解。同时通过实地走访和社会调研,进一步加深自己对自闭症的认知,并向广大市民正确科普,助力破解自闭症干预的重重困境。

“志愿服务结束,但对孩子们的关爱将一直持续。”团队成员表示,在常州市政府推出《常州市深化孤独症全程支持服务实施方案》这一背景下,他们也将发挥自己微薄的力量,为“星星的孩子”筑起爱的星空。

“常报小·记者”上线试运行啦!

小记者投稿更便捷,活动资讯早知道……

常州市小记者协会全新在线平台“常报小记者”上线试运行啦!

“常报小记者”平台是小记者们的精神家园。今后,小记者入会可直接在线报名。报名成功后,可直接在线上平台投稿。另外,协会日常组织开展的活动信息均在平台进行公告,小记者们可根据兴趣选报参与。

平台为每名小记者都专门设计了自己的成长主页,记录小记者成长中的点滴故事,获得的荣誉勋章。小记者可通过主页查看自己上榜的精选稿件和刊登稿件情况,以及参与活动的信息。对确定被《常州日报》《常州晚报》录用发表的稿件,系统还会推送电子录用证书(荣誉证书)。

平台还在进一步完善中,还将不断增加新功能。也欢迎小记者们提供“金点子”给我们。



微信扫码进入平台

